



# 八字墙有眼清泉 千百年来从未干涸

## 传说吴国太服用泉水后怪病痊愈

记者 董英晓

八字墙村一直被人冠为“水果之村”，其实在该村还隐藏着一眼清泉，无论春夏秋冬，还是大旱时节，该泉始终清水流动，从未干涸。当地人都称清泉为“仙水”。泉水带着丝丝清甜，深受当地村民以及一些游人的青睐。近日，记者走近这眼泉水，探访她的容貌及其背后的故事。

### 泉水已流淌千年

沿着八字墙村一直往里走，大约行走700米左右，在一亩田的边上，见到了这眼365天清水涌动的清泉。只见泉水从地下涌出，像地龙吐珠。

八字墙村村委主任朱军武说，据传，春秋时八字墙这块土地已有人居住，汉代有陆姓子孙在此繁衍生息，村因姓氏而知名。上陆村，后改为八字墙。此泉水距今已有1800多年历史，大约长1米，宽2米左右，虽然不大，但奇怪的是从未干涸过，可能是与该泉水底下有多条水系的缘故吧。

记者俯身捧起一口泉水送入口中，香甜可口，清凉舒适。别看这里有青苔，但可放心饮用，我们专门取水送去检测，各项指标都符合标准。而且泉水四周没有工厂，也没有村民居住，完全没有污染。朱军武如是说。

一位80多岁的陈阿公说，年轻

时他们去山上砍柴，都会拿着水壶到这里装满水，然后再上山，回来途经于此，又会装满一壶带回家饮用。以前在附近劳作的村民都喜欢来这里喝水，然后坐在田埂边上闲聊。他说，自从记事起，这眼清泉从未干过，而且小时候也经常听到爷爷说起这眼清泉。

现在这里还是很多村民的取水点，甚至一些在外工作的本地人，会专门回来取水饮用。

我每个星期都会来这里取一次水，而且每年重阳节做米酒，用的都是这里的泉水。一位在外地工作多年的村民说道。

### 传说永康因此得名

朱军武说，别小看这眼泉水，其实它的来头可大呢，永康这一名称的来由就在这里产生的。

相传大约赤乌七年（公元244年）吴国太来乌伤巡游，由于水土不服，身上奇痒难耐，随行御医用尽办法仍不见好。正当随行官员和御医无计可施之时，吴国太晚上做了一梦，梦见一位白眉菩萨。菩萨告诉她，乌伤县上浦乡地界有一个三十里长坑，坑中有一眼清泉，得此清泉水服饮或清洗，痼疾一定会水到病除。

天亮后，吴国太连忙告知随行，派人四处寻找，终于在三十里坑上陆村（现八字墙村）发现这眼清泉。吴国太用清泉服饮、清洗后，身上奇

痒难耐的症状随之消失。次年，虔诚的吴国太带上孙权第六子孙休，就是后来的吴景帝，乘着三马九铃之御辇，来到上陆村的清泉旁进香还愿。笃信佛祖的孙权因此亲赐“永葆安康”四个大字，并将上浦乡从乌伤县析出，取名永康。

朱军武说，在这眼泉水上方的山上还有一座寺庙，其前世今生也与这眼泉水有关。原来，病愈后的吴国太助银在清泉旁建造了一座寺庙，取名“清泉寺”，使该寺成为继南京建初寺之后江南最早的寺庙之一。

### 将清泉打造成新名片

正当全市上下大力建设美丽乡村之时，八字墙村也不甘示弱，进行了建设，近年来，村村容貌发生了很大的改观。

据了解，眼下，村里正着手把这眼泉水重新打造，结合当地文化、人文的元素，打造成一处休闲度假的旅游胜地。

目前设计已完成，正准备施工阶段，预计年底改造完工，届时，这里将成为村里的一张新名片。在这里取一瓢清泉，泡上一壶好茶，赏赏四周的清山绿水，好生惬意。朱军武说。



# 永康江畔新添20个救生圈

## 千禧救援队还在旁边设置了警示标志

记者 董英晓

本报讯 22日早上，尽管天空下着蒙蒙细雨，但一直坚持早锻炼的市民徐大妈还是与同伴一起相约到永康江边锻炼。她们走到江边时惊喜发现，防护栏上多了崭新的救生圈，而且旁边还挂上了警示标志。如果早几天就有这些装备，或许前几天那场悲剧就不会发生了。徐大妈边走边与同伴说道。

据了解，4天前，一男一女因酒后争吵，男子一时冲动先冲入江中，女子随即也跳入水中欲救人。随后一位市民也马上跳入水中救人。但由于救人的一男一女体力不支，虽然后经千禧救援队救援，但最终最先落水的男子还是没能挽回生命。

永康江畔环境优美，不论是清晨还是夜晚，散步休闲的市民络绎不绝。特别是近些年三江六岸景观提升后，前来游玩锻炼的市民更是与日俱增。经常在江边锻炼的永康救援队大队长朱振兴22日对记者说。经观察，以前挂在永康江两边的救生圈现在只剩下寥寥几个，他们遂产生了在江边新配置救生圈的想法。

没想到朱振兴的想法得到了队里其他队员的一致赞同。说干就干，21日下午，救援队队员放弃休



息时间，在永康江畔部分人口密集区域配备了20个救生圈，还在旁边设置了警示标牌。

朱振兴说，配备救生圈的目的是一旦意外发生需要救护时，救援人员可利用救生圈进行及时救援，为挽救生命提供便捷、高效的救援装备。我们也在相应的地方挂上了警示标牌，提醒市民注意安全。其实，很多意外都是通过平时的预防而减少发生的。

救援队不仅仅是承担一些救援工作，还很有必要推广公共安全常识，提高全民防灾减灾意识及自救、互救能力。

据了解，接下来，永康救援队还将每星期组织人员对江边的救援设备进行巡视，如有破损或遗失，将第一时间及时进行修复补充。

记者也提醒市民，千万不要随意取走或损坏救生圈。也许，一个救生圈就能挽救一个人的生命。

### 宝宝被锁车里急哭妈妈

## 消防官兵 破窗救援

记者 徐灿灿 通讯员 吕敏

本报讯 近日，在西城街道田畝村附近，一名幼童被锁在轿车内，车门无法打开，消防队员迅速到场破窗将其救出。

当时我把车停在路边，不小心把孩子锁在了车里，车钥匙落在了副驾驶座位上。幼童的妈妈十分着急，连忙报警。

接到报警后，市消防大队立即派人赶到事发现场。轿车停在一户人家的门口，在车内后排座位上，一个幼童独自睡在婴儿椅上，身上流了不少汗，情况危急。

为了及时救出小孩，防止意外发生，救援人员决定对驾驶室侧的车窗进行破拆。利用车窗破拆器，对准驾驶室车窗的四个角进行破拆，只听到“啪啪”几声，车窗四个角破碎了。

考虑到如果砸窗户的话，破碎的玻璃有可能伤到幼童，我们就带着手套，将玻璃向外扒开，拆下玻璃。消防队员先将前车门打开，然后又依次打开后车门。不到半小时，就将幼童抱出交给了他的妈妈。由于救援及时，孩子并无大碍。

市消防大队提醒：作为家长，切记不要将孩子单独留在车内，避免孩子被困车内发生意外。

## 4天前囫囵吞枣 排便难求助医生

记者 秦艳华 通讯员 周华青

本报讯 近日，唐先镇卫生院来了位一脸烦恼的病人，声称痔疮病犯了，让人坐立难安。医生，帮我看看，屁股痛好几天了，坐也不是，站也不是，大便也不能拉，是不是痔疮病犯了？患者徐女士在家属陪同下，来到镇卫生院医师厉荣平的诊室，寻求帮助。

看到病患难受的表情，厉医生赶紧进行检查，发现患者肛周外痔呈水肿样，触之疼痛，症状的确像病人所诉，痔疮犯了一般。但这样的外痔水肿并不会造成排便困难，应该另有原因。作为肛肠科特色专科带头人，厉医生凭着多年的肛肠经验认为要再详细检查。

果然，手指刚探进肛门口约2厘米处，便触及一质地坚硬的物体。经过扩肛检查，终于真相大白。肛管与直肠交界处横着一个长条形物体，两端尖尖，已经刺进齿状线。也正是这个来路不明的家伙挡在肛门口，导致大便难排。

厉师生小心翼翼将异物取出。目睹了这个不明异物的真面目，竟是一枚枣核。据徐女士回忆，大约4天前吃了枣子，当时没细嚼，连带枣核一起吞下肚，才导致悲剧发生。

房屋出租 1782 民主小学旁空房出租 可做培训 13566918206 厂房转让 1899 西田畝高速出口， 占地 23000 m <sup>2</sup> ，建筑 30000 m <sup>2</sup> 。 13566915668 厂房出租 1903 花街330国道边上一 幢2700 m <sup>2</sup> ，一幢4680 m <sup>2</sup> ， 一幢2300 m <sup>2</sup> ，交通便。 13506598501 698501 厂房转让 1991 武义泉溪金岩山工 业区占地 14000 m <sup>2</sup> ，建筑 17000 m <sup>2</sup> 厂房，证全。 13758947711 727711 花川厂房出租 2011 城西新区银桂南路 底层3000 m <sup>2</sup> 厂房出租 独 门独户，出路好。电话： 13858913558 385859 城西路套房转让 2034 3楼160 m <sup>2</sup> 精装690816 天和景园套房转让 2034 235 m <sup>2</sup> 毛坯654270 出租或转让 6354 金华金东区(金义 都市新区)工业用地 18 亩。电话：13867083766 店面出租 6369 黄城南路278号四 间整幢，价格面议。电 话：13738943662 719926 厂房转让 6381 武义县东南工业 区工业用地：一块 11500 m <sup>2</sup> ，建筑7000 m <sup>2</sup> ； 一块临永武公路边 10500 m <sup>2</sup> ，建筑3000 m <sup>2</sup> ， 宜投资(可包租)，二块证 照全，正常买卖，地段佳， 非诚勿扰。13967921875 营业执照遗失公告 6544 永康市五金城欧雅 特保温杯经营部遗失永康 市工商行政管理局2012 年8月6日核发的注册号 为330784611148437 营 业执照(正本)，声明作废。 永康市五金城欧雅特保 温杯经营部 2018年10月23日 营业执照遗失公告 6553 孙苗苗遗失永康市 市场监督管理局2016年 5月22日核发的注册号 为330784620008546 营 业执照(副本)，声明作废。 孙苗苗 2018年10月23日 声 明 6554 何仁义、赵彩夫妇遗 失孩子何仕欢2017年1 月16日的出生医学证明 出生证号：P330626720， 声明作废。 声 明 6554 何仁义、赵彩夫妇遗 失孩子何仕杰2017年12 月21日的出生医学证明 出生证号：R330548567， 声明作废。 营业执照遗失公告 6530 永康市凤佳日用品 商行遗失永康市市场监 督管理局2015年11月 27日核发的注册号为 330784610092807 营 业执照(副本)，声明作废。 永康市凤佳日用品商行 2018年10月23日 营业执照遗失公告 6565 永康市易迈福超 市遗失永康市市场监 督管理局2014年10月11 日核发的注册号为 330784612114263 营 业执照(副本)，声明作废。 永康市易迈福超市 2018年10月23日 营业执照遗失公告 6548 永康市江南挚爱者 化妆品经营部遗失永康 市市场监督管理局2016 年6月24日核发的注册 号为330784613063052 营业执照(副本)，声明 作废。 永康市江南挚爱者化 妆品经营部 2018年10月23日
---